



Rozsah zdravotných výkonov pre občanov Ukrajiny s dokladom Odídenec uhrádzaných zmluvným poskytovateľom Všeoobecnej zdravotnej poisťovne, a.s., počas mimoriadnej situácie súvisiacej s konfliktom na území Ukrajiny s platnosťou od 01.09.2023:

Vážený poskytovateľ zdravotnej starostlivosti,

S platnosťou od 01.09.2023 sa všetky výkony pre odbornosť lekára 020 vykazujú s kombináciou výkonov, s frekvenciou a diagnózami identicky ako pri slovenských poistencoch

- Zavádzame nový výkon **KPU** - mesačná úhrada za starostlivosť o občana z Ukrajiny, ktorý sa preukázal platným dokladom vydaným MV SR – „ODÍDENEČ“ vo výške **5,10 EUR**, ktorá je platná len v prípade, že všeobecný lekár pre dospelých má podpísanú formálnu dohodu s danou osobou.
- Pre akceptáciu výkonov viazaných na KPU (viď tabuľka nižšie) musí byť výkon KPÚ vykázaný každý mesiac v počte 1x na 1 rodné číslo s diagnózou Z00.0.
- Výkon KPU musí byť vykázaný vždy pred výkonmi, ktoré sú viazané na KPU.

Spôsob vykazovania, uznávania a úhrady výkonov			
Kód výkonu	Názov výkonu	Vykazovanie	Podmienky vykazovania
KPU	mesačná úhrada za starostlivosť občana a z Ukrajiny	1 x mesačne na jedno rodné číslo, hradí sa vždy len jednému PZS	podpísaná formálna dohoda o poskytovaní zdravotnej starostlivosti; vykazuje sa s diagnózou Z00.0
160U	preventívna prehliadka akceptácia výkonu je za podmienok ako pri poistencoch SK (5702PU + vyšetrenie OK + odbery+ lab.výsledky...)	1 x za 2R	vykázaný výkon KPU 1x v mesiaci
5702PU	Vyšetrenia EKG pri preventívnej prehliadke poistencov 40 ročných a starších		vykázaný výkon KPU 1x v mesiaci
5702U	Elektrokardiografické (EKG) vyšetrenie, štandardný 12-zvodový záznam EKG		
5715U	24-hodinové prístrojové monitorovanie tlaku krvi - naloženie a zosnímanie (Holterov monitoring)		
5716U	Počítačové vyhodnotenie 24 hodinového prístrojového monitorovania tlaku krvi (Holterov monitoring) a vyhodnotenie nálezu lekárom.		
H0003U	Iniciálne vyšetrenie poistenca s chronickým ochorením.		vykázaný výkon KPU 1x v mesiaci
H0004U	Kontrolné vyšetrenie poistenca s chronickým ochorením.		vykázaný výkon KPU 1x v mesiaci



H0005U	Cielené vyšetrenie poistenca s akútnym hypertenzným stavom		vykázaný výkon KPU 1x v mesiaci
H0006U	Stratifikácia kardiovaskulárneho rizika.	nutná kombinácia s vykázaním SKOR*	vykázaný výkon KPU 1x v mesiaci
H0007U	Kvantitatívne prístrojové INR vyšetrenie v ambulancii VLD		vykázaný výkon KPU 1x v mesiaci
H0008U	Stanovenie indexu ABI oscilometrickou metódou vrátane pulznej vlny.		vykázaný výkon KPU 1x v mesiaci
159AU	Preventívne vyšetrenie na krv v stolici s použitím špecifickej Imunochemickej metódy (iFOB) u poistencov starších ako 40 rokov.		vykázaný výkon KPU 1x v mesiaci
159ZU	Preventívne vyšetrenie na krv v stolici s použitím špecifickej Imunochemickej metódy (iFOB) u poistencov starších ako 40 rokov.		vykázaný výkon KPU 1x v mesiaci
159XU	Preventívne vyšetrenie na krv v stolici s použitím špecifickej Imunochemickej metódy (iFOB) u poistencov starších ako 40 rokov.		vykázaný výkon KPU 1x v mesiaci
EDU	Edukácia pacienta s artériovou hypertenziou, dyslipidémiou alebo obezitou – poučenie o úprave životného štýlu a farmakoterapie sestrou alebo lekárom.	pripočítateľná položka k výkonom H0003, H0004	vykázaný výkon KPU 1x v mesiaci
FOB	Pozvanie poistenca na vyšetrenie krvi v stolici	pripočítateľná položka k výkonom 159AU; 159ZU; 159XU	vykázaný výkon KPU 1x v mesiaci
60U	Komplexné vyšetrenie poistenca pri prevzatí dospeléj osoby do zdravotnej starostlivosti ako prvotné komplexné vyšetrenie s vystavením zdravotného záznamu.		
252BU	Očkovanie	výkon očkovania vykázať s príslušnou diagnózou	
252CU	Očkovanie	výkon očkovania vykázať s príslušnou diagnózou	
10U	Rozbor a plánovanie cieľných terapeutických postupov na ovplyvnenie chronických ochorení.		



VŠEOBECNÁ ZDRAVOTNÁ POISŤOVŇA

11AU	Konzultácia prostredníctvom rozšírenej elektronickej komunikácie v online prostredí (webová aplikácia, videohovor)	1x za deň na jedného poistenca	splnenie podmienok stanovených v Zmluve o poskytovaní a úhrade zdravotnej starostlivosti
1BU	Konzultácia prostredníctvom elektronickej pošty, telefonicky alebo SMS	1-krát za deň a maximálne 3-krát za kalendárny mesiac na jedného poistenca	splnenie podmienok stanovených v Zmluve o poskytovaní a úhrade zdravotnej starostlivosti
70U	Opätovné lekárske vystavenie receptov alebo poukazov na základe požiadavky poistenca prostredníctvom elektronickej pošty, SMS alebo telefónu	2-krát za kalendárny mesiac na jedného poistenca.	splnenie podmienok stanovených v Zmluve o poskytovaní a úhrade zdravotnej starostlivosti
25U	Návšteva v pracovnom čase		
26U	Návšteva mimo pracovného času		
4571AU	C – reaktívny proteín	1x za deň	zakázaná kombinácia s výkonmi 258; 67
60BU	Komplexné predoperačné vyšetrenie vrátane odberu biologického materiálu, zhodnotenia laboratórných a prístrojových vyšetrení.	Výkon možno vykazovať iba raz v rámci jednej operácie, alebo aj opakovane v prípade zrušenia operácie alebo z dôvodu uplynutia platnosti predoperačného vyšetrenia podľa klasifikácie ASA a súčasne pri dodržaní odborného usmernenia MZ SR.	Výkon sa vykazuje samostatne s diagnózou, pre ktorú je poistenec plánovaný na operáciu
250DU	Delegovaný odber krvi (odobratie krvi venepunkciou) pri návšteve pacienta v ambulancii VLDD.	1x/deň/URČ	uvedený kód indikujúceho lekára a ambulancie
62AU	Cielené vyšetrenie poistenca s respiračným syndrómom pri pandémie COVID-19		
163U	Vyšetrenie a včasné rozpoznanie hroziacej straty sebestačnosti u poistencov nad 60 rokov. (MoCA - Montrealsky kognitívny test – varianta „K“ pre Slovenskú republiku		vykázaný výkon KPU 1x v mesiaci



Dôležité podmienky vykazovania:

- Výkon KPU – musí byť vykázaný každý mesiac na každého občana z Ukrajiny, ktorý sa preukázal platným dokladom vydaným MV SR – „ODÍDENEK“ a s ktorým má poskytovateľ zdravotnej starostlivosti (ďalej len „PZS“) podpísanú formálnu dohodu o poskytovaní zdravotnej starostlivosti.
- Výkon KPU – môže byť vykázaný 1x na jedno rodné číslo a 1x za mesiac s diagnózou Z00.0
- Výkon KPU a výkony viazané na KPU hradíme len jednému PZS s odbornosťou 020.
- V prípade vykazania toho istého občana Ukrajiny u iného PZS bude výkon KPU a všetky ostatné výkony viazané na KPU odmietané.
- Výkony, ktoré sú akceptované u SK poisťencov ale ocenené 0,- EUR, budú rovnako akceptované s nulovou cenou aj pri občanoch Ukrajiny.
- Vo vyššie uvedenej tabuľke sú uvádzané novo definované výkony s doplnením „U“ - určené pre ošetrovanie občanov Ukrajiny,.
- Pri týchto výkonoch nie je potrebné v položke 10 uvádzať typ poisťenca „N“.

Ako vykazovať nepríslušných poisťencov (PZS nemá s občanom Ukrajiny preukazujúcim sa dokladom „ODÍDENEK“ podpísanú formálnu dohodu) :

- Výkony hradíme v rozsahu ako pri ošetrovaní nepríslušných poisťencov SK
- Pre túto skupinu osôb nie je možné vykázať výkon KPU, neakceptuje sa
- Pri ošetrovaní občana z Ukrajiny s dokladom Odídenec ako nepríslušného je nutné v položke 10 uvádzať typ poisťenca „N“
- Výkony budú oceňované cenou pre nepríslušného poisťenca tak, ako poisťenci SK

Spôsob fakturácie:

- Nemení sa, zostáva platný v aktuálne stanovenom spôsobe t.z. :
 - samostatná FA typu UT
 - charakter dávky I

Z titulu uvedených zmien a potrebných technických nastavení je možné zaslať faktúry a dávky za občanov Ukrajiny, ktorí boli ošetrovaní v období september 2023 aj v neskoršom období.

Spoločne sa tejto téme budeme venovať na pripravovanom online webinári, preto by sme Vás chceli požiadať o súčinnosť pri zasielaní Vašich podnetov na danú problematiku. Podnety môžete zasielať prostredníctvom podporapzs@vszp.sk.

Termín online webináru Vám vopred upresníme.

Vopred Vám ďakujeme za spoluprácu.

*Vaša Všeošecná
zdravotná poisťovňa*

18.08.2023